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| Napli cvigeni I T|FIT

« ovladat pojmy proménna, datovy typ int, double a char

 aplikovat zakladni vyrazy a operace (aritmeticke a
relacni)

« ovladat jednoduché konstrukce vetveni programu

« porozumét cykliim a umét je vyuzit v souvislosti s
jednou Ciselnou promennou.

e porozumet konceptu pole, vyuzit pole pro jednotlivy,
postupny pfistup k jeho prvkum

e => vSe Jje na wikil
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https://wis.fit.vutbr.cz/FIT/db/vyuka/ucitel/cwk.php.cs?title=Lab2&id=14723

| Ciselné promé&nné a konstanty | T|FIT|

« Zakladni pojmy
* Promeénna

 Pojmenované misto v pameéti, ve kterém uchovavame
data.

« Ma urdity datovy typ a jeji hodnota se muize za béhu
programu menit.
* Pfiklad: int a=10;
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| Ciselné promé&nné a konstanty | T|FIT|

« Zakladni pojmy
* Promeénna

 Pojmenované misto v pameéti, ve kterém uchovavame
data.

« Ma urdity datovy typ a jeji hodnota se muize za béhu
programu menit.
* Pfiklad: int a=10;
 Konstanta

* Pojmenované misto v pameéti, ve kterem uchovavame
data.

« Ma urcity datovy typ, jeji hodnota se nemuize za béhu
programu menit.

* Priklad: const int b=10;
» Pfirazeni (=)
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| Ciselné promé&nné a konstanty | T|FIT|

« Zakladni pojmy
* Inicializace
* Nastaveni hodnoty proménné nebo konstanty
* Prikaz
» Definuje Cinnost, kterou program vykona (napfr. vypis textu
na obrazovku)
* Definice
» Prikaz, ktery pridéeli promeénné urcitého typu jméno a
pamet
« Deklarace
» Prikaz, ktery pouze udava typ promenné a jeji jméno
* Nepridéluje zadnou pamet’
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| Datové typy

« Zakladni datove typy, které budeme pouzivat
« int — cela Cisla (-3, 4, 62, 1000)
« char — znaky (‘a’, ‘2, 's’, ™)
* Souvisi tyto typy nejak?
« DalSi datové typy, které muzeme pouzit
* Desetinna Cisla: £float, double
* Pole (viz dale)
* Vlastni (pozdeji)
* Bonus:
« Jak je to s TRUE a FALSE? Existuje typ boolean?
 Jak se liSi signed a unsigned int?
« Jakou ma presnost char (1B)?
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| Priklad: kofeny kvadratické rovnic IT|FT

* Minule jsme pocitali diskriminant (D), dnes ho odmocnime a
vypocitame koreny kvadratické rovnice

« /Zjistete take, kolik reseni kvadraticka rovnice ma
e VD == 0: jedno
e VD > 0: dvé
e VD < 0: 24dné

* Nutnost pouzit matematickou knihovnu

» pridat -Im na konec prekladu (pokud prekladate v pfikazoveé
radce)

[#include <math.h> // pak miZu pouzit odmocninu J

 Bude VD vzdy celé &islo?
« konstanty zadavat s desetinnou ¢arkou (misto 4 psat 4.0) !!
« Napr..a=1,b=7,c=12 (kalkulacka)
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https://www.hackmath.net/cz/kalkulacka/kvadraticka-rovnice

| Pfiklad: prace se znaky ITr|FT

« Vytvorte proméennou typu char (znak) a urCete, zda je
ulozena hodnota malé pismeno abecedy

 Podminka pro znaky napr.

/;har a='x" N
if (a == 'y') {
// télo podminky
// pozor na jednoduché uvozovky}

\ P J Y Yy,

« Upravte program tak, aby testoval znak, ktery zada
uzivatel
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| Cyklus

/kor (int 1 = 0; 1 < 5; i++){ A

printf (“%d\n”, i);

\} /

Co bude vysledek?
0

B~ W DN
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| Pfiklad: cyklus | K

* Nactete 3 Cisla a pro kazdeé cCislo urCete, zda je sude
« Varianta 1: nepouzivejte cyklus
« Varianta 2: pouzijte cyklus

« Upravte predchozi priklad, ale nactete 100 Cisel.
» rozsireni: Nactete Cislo udavajici pocet Cisel, které
budete nacitat a urCovat jejich sudost (pocCet Cisel neni
predem znam).
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa
0 1 2 3 4 5

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa
0 1 2 3 4 5

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
* Deklarace staticky: int moje pole[6];
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa
0 1 2 3 4 5

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
* Deklarace staticky: int moje pole[6];
 Pristup k polozkam ([]): moje pole[l] = 5;
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa
0 1 2 3 4 5

Index
Hodnota 10 5 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
* Deklarace staticky: int moje pole[6];
 Pristup k polozkam ([]): moje pole[l] = 5;
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa
0 1 2 3 4 5

Index
Hodnota 10 5 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
* Deklarace staticky: int moje pole[6];
 Pristup k polozkam ([]): moje pole[l] = 5;
* Napr. pole typu int

(int pole[d] = {3, 7, 11, 3}; A
int 1 = 2;
\Pole[l] = pole[1-11]; )
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| Datovy typ pole |

Skutecna | 1634 1635 1636 1637 1638 1639
adresa
0 1 2 3 4 5

Index
Hodnota 10 5 30 40 50 60

* Co se stane, kdyz dam: pole[6] =2 ?
« Jazyk C nekontroluje meze poli!
« DalSi priklad: Pole retézcu:

4 .
char *msg[3] = {"warning", "erroxr", "fatal"}; h
int problem level = 2;

\printf("%s: oops!\n",msg[problem levell]); Y
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http://www.opengroup.org/onlinepubs/009695399/functions/printf.html

| Prace s poli IT|FIT|

* Nactéete 5 Cisel a vypiste je v opacnhem poradi
* pozn. je tfreba vsechna Cisla ulozit do pameéti - nutno
pouzit pole (velikost je znama v dobe prekladu).

* Nactéete 5 Cisel do pole a najdéete:
« Jejich maximum
« Jejich minimum
« Jejich prumér

« Kdo ma hotovo, tak hleda druhé nejvetsi maximum
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Dekuji za pozornost



